



**ПРОТОКОЛ № 1**  
от заседание на  
**ОБЛАСТЕН ОПЕРАТИВЕН ЩАБ,**  
сформиран с Заповед № РД-20-28/21.01.2025 г.  
на областен управител на област Пловдив  
проведено на 24.01.2025 година

Днес, 24.01.2025 година (петък) от 11:30 ч. се проведе заседание Областен оперативен щаб, формиран с Заповед № РД-20-28/21.01.2025 г. на областен управител на област Пловдив.

На заседанието, проведено в сградата на Областна администрация – Пловдив присъстваха Областният управител на област Пловдив - проф. д-р Христина Янчева, главния секретар на Областна администрация – г-жа Евелина Апостолова, д-р Аргир Аргиров - директор на РЗИ – Пловдив, г-жа Лилия Недева - директор дирекция „Здравеопазване“ към община Пловдив, г-жа Йорданка Караиванова - директор на РЗОК Пловдив, ст. ком. Георги Машонов – директор на ОД МВР – Пловдив, д-р Георги Цигаровски – част от РЛС на БЛС Пловдив, д-р Иван Стойнов – директор на ЦСМП - Пловдив, както и директори на болнични заведения.

Проф. д-р Христина Янчева откри заседанието в 11:30 ч.

Областният управител на област Пловдив приветства присъстващите, които са част от състава на Областен оперативен щаб като допълни, че е необходимо да се предприемат мерки за ограничаване на епидемията. Проф. Янчева отбеляза, че поддържа ежедневна връзка с Регионалната здравна инспекция, относно обстановката на територията на град Пловдив и запозна присъстващите със заповедта на институцията за противоепидемичните мерки. Тя допълни още, че заповедта е качена на интернет страницата на РЗИ- Пловдив. Наблюдава се повишаване на броя на болелите и е необходимо, областният оперативен щаб да вземе решение. На територията на област Пловдив има няколко училища, които са преминали към онлайн обучение.

Областният управител на област Пловдив предостави думата на д-р Аргир Аргиров – директор на РЗИ – Пловдив.

**Д-р Аргир Аргиров – директор на РЗИ** сподели, че тази година, до момента, нищо не е по-различно от предходните години. Според справката, която има РЗИ абсолютно същите са данните, каквито са били и през изминалите години.



Към 24.01.2025 г. спрямо предходните дни разпределението на заболяемостта на 10 000 население по възрастови групи е както следва:

дата	0-4 г.	5-14 г.	15-29 г.	30-64 г.	Над 65 г.	общо
24.01.2025	277,95	155,06	86,57	34,18	12,22	62,37
23.01.2025	132,93	145,94	90,60	41,63	18,33	59,60
22.01.2025	211,48	112,50	68,45	30,45	13,75	50,39

Представената таблица показва заболяемостта и респективно броят на регистрираните случаи, които нарастват във възрастовата група от 0-4 години и 5-14 години. РУО - Пловдив изпраща ежедневна информация, относно броя на отсъстващите ученици и педагогически персонал в учебните заведения на територията на областта.

Данните са динамични, но на територията на областта броят на отсъстващите ученици по медицински причини е над 25% с тенденция към нарастване. На територията на община Хисаря има училище, които е преминало към онлайн форма на обучение и в с. Стряма. Към тази справка РЗИ – Пловдив ежедневно получава информация за наличните легла в болниците, но към момента има достатъчно свободни легла.

Провел съм няколко разговора с болниците на територията на града и няма пациенти в интензивни отделения. Няма тежко болни пациенти. До момента с цел установяване на грипни вируси са доказани 25 положителни проби за грип.

Регионална здравна инспекция има действаща заповед от 22.01.2025 г., която е с валидност до 28.01.2025 г относно епидемиологичната обстановка. Проведох няколко разговора с г-жа Киркова, относно следващи мерки, които отново да бъдат за една седмица, като тя е учениците да преминат на онлайн обучение.

Тази мярка ще бъде приета, след като имаме писмо от Министерството на здравеопазването, защото каквито и мерки да бъдат подготвени, те трябва да бъдат изпратени в София, за да бъдат потвърдени. Това е предварителната нагласа, при която евентуално от 29.01.2025 г. за 5 дни да бъде преминато на онлайн обучение. Важно е да отбележим, че на 5 февруари 2025 г. е междусрочната ваканция и ако след това нивата на заболяемост са сходни, ще се предложи и на кметовете на общините, да издадат заповеди за допълнително - 2 или 3 дена, обявяване на грипна ваканция, които имат по закон.

Съгласно заповедта на доц. Кунчев е препоръчано здравите деца да бъдат отделени в коридори, за да не се събират с други деца. Д-р Аргиров допълни, че ще се проведат още разговори с директорите на ДКЦ и с община Пловдив, но е категоричен, че нищо няма по различно от миналата и година, а единствено се създава медийна паника.

**Проф. д-р Янчева** благодари на д-р Аргиров за информацията и допълни, че е правилно да бъде въведено онлайн обучение, а не грипна ваканция.

**Г-жа Лилия Недева** – директор на дирекция „Здравеопазване“ към община Пловдив сподели, че предложението за онлайн обучението е добро, предвид фактът, че децата ще бъдат заети, а няма да бъдат по моловете и по този и начин няма да бъдат



ангажирани родители, защото при една ваканция, родителите трябва да излязат в отпуск. От гледна точка на обучението няма да се изостава с материала и в заключение това е най-доброто решение.

**Д-р Аргир Аргиров** напомни, че това трябва да е потвърдено от Министерството на здравеопазването.

**Проф. д-р Янчева** каза, че това бъде предложението на щаба.

**Д-р Аргир Аргиров** сподели, че е провел разговор с г-жа Киркова, в който са уточнили, че следващата седмица се пада и приключване на срока. Много ученици нямат оформени оценки, а ако минем на грипна ваканция, може да не се оформи успехът.

**Проф. д-р Янчева** повдигна въпроса по отношение на другите мерки, които са посочени в заповедта на РЗИ в периода от 22.01.2025 г. – 28.01.2025 г. за преустановяване на профилактичните прегледи. Тази мярка не е само за децата, но за всички и е необходимо да има свободни коридори.

**Д-р Аргир Аргиров** напомни, че в следваща седмица се организира среща с управителите на ДКЦ и на Лекарски съюз, за да изготвят и предоставят графици относно профилактичните прегледи на видни места. Тези мерки, които са описани в заповедта остават действащи, а по-късно ще се издаде нова заповед допълнение.

**Д-р Георги Цигаровски** – представител на РЛК към БЛС допълни, че покрай пандемията от COVID – 19, болничните заведения имат опит за осигуряване на „зелени коридори“. Проблем възниква там, където са разположени много лекари на едно място. Обикновено бяха определени дните вторник и четвъртък, като в тези дни не се преглеждат хора с други оплаквания. Всички лекари в това време преглеждат само такива пациенти и е лесно постижимо.

Необходимо е да бъде добре оповестено, защото има съграждани, които не се съобразяват. Това може да се организира и още днес да го съгласуваме и да изпратим писмо. Най-добрият вариант е всяко едно ДКЦ да изпрати писмо и графика да бъде обявен публично. Всички ще бъдете уведомени, в кои дни ще има профилактични прегледи за деца и възрастни. Когато беше пандемията от COVID - 19 имаше еднакви часове и дни за цяла България, но сега е моментът да се даде по-голяма свобода. Нужно е всяко лечебно заведение да прецени кога е удобно, но да се обяви публично, защото това е обвързано и със заплащане от здравната каса.

**Г-жа Йорданка Караиванова** – директор на РЗОК – Пловдив каза, че е необходимо, всяко едно лечебно заведение да уведоми РЗОК относно графика, за да се знае какво е необходимо да се изплаща.

**Проф. д-р Янчева** даде предложение за един и същи час за всички болници.

**Д-р Георги Цигаровски** допълни, че ще се дадат различни варианти, които да се съгласуват и да се обсъдят за да можем да изберем най-добрият.

**Проф. д-р Янчева** сподели, че поддържа постоянна връзка с Министерския съвет относно епидемиологичната обстановка, но това, което се взе като решение днес, е, че всички членове на щаба се обединяват около необходимостта за изпращане на писмо към Министерството на здравеопазването с предложение за онлайн обучение за 5 учебни дни. В него ще бъде допълнено и относно профилактичните прегледи да се организират в графици, за да може да се обслужват граждани.



Това е заключението на областен оперативен щаб, като в допълнение, се надявам че до сряда ще получим тези графици. Ще продължавам да поддържам контакт с д-р Аргиров. След изготвянето им, те ще бъдат оповестени на нашият сайт и гражданите ще бъдат уведомени.

**Д-р Аргир Аргиров** постави питане към лечебните заведения относно проблеми с наличните легла в болничните заведения.

**Проф. Дечев – заместник директор на УМБАЛ „Св. Георги“** сподели, че към момента, няма натиск от страна на пациенти. Както е видно и от сведенията, болните заведения имат достатъчно налични свободни легла, но няма натиск от пациенти с остри респираторни заболявания.

**Проф. д-р Янчева** допълни данни от справката на РЗИ, в която е описано, че в УМБАЛ „Каспела“ няма проблеми със свободни легла. Възможно е следващата седмица да има по-голяма натовареност от пациенти, но се поддържа връзка с всички институции.

Областния управител на област Пловдив апелира да се спазват мерките, които са описани в заповедта на РЗИ като измиване на ръце, дезинфекция на помещения и носене на маски, за да не разпространява болестта.

**Г-жа Димитрия Стайкова – представител на регионална фармацевтична колегия** напомни, че в аптеките за кратко време се е наблюдавал проблем с осигуряването на тестове, като в един момент се е стигнало и до заключението за криза. Към днешна дата, тя се превъзмогната, както и не се наблюдава недостиг на противовирусните апарати и симптоматичните лекарства.

**Проф. д-р Янчева** сподели, че е от изключителна важност да се знае, че има наличност на всички необходими лекарства в аптечната мрежа и няма недостиг, защото има много заболели.

В края на заседанието проф. д-р Янчева благодари на присъстващите за решението, което бе взето на базата на справките от РЗИ като напомни, че обосновката е динамична всеки ден. Необходимо е да се поддържа постоянна връзка и при промяна на ситуацията, може да организира ново заседание на Областен оперативен щаб.

Поради липса на други предложения и изказвания, проф. д-р Христина Янчева закри заседанието в 12:00ч.

*Към протокол № 1 е приложен и присъствен списък.*

**ПРОФ. Д-Р ХРИСТИНА ЯНЧЕВА**  
Областен управител на област Пловдив